



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 20.09.2024, ora 08.00 - 21.09.2024, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 21.09.2024, ora 08.00

RÂURI:

Debitele au fost, în general, staționare exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Bârlad și Prut unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari pe cursul Bârladului și pe afluenții din bazinele inferioare ale Siretului și Prutului și mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Crișul Negru, Moravița, Caraș, Cerna, pe unii afluenți din bazinul mijlociu al Jiului, bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți din bazinul Argeșului.

În interval s-a situat peste **COTA DE ATENȚIE** râul Braț Sf. Gheorghe la stația hidrometrică Sf. Gheorghe Port (70+22) - jud TL.

A fost în vigoare **AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ** nr. 94 din 19.09.2024 până la ora 12.00.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Bârlad și Prut unde vor fi în scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 20.09 - 21.09.2024 a fost în creștere având valoarea de 5700 m³/s, peste media multianuală a lunii septembrie (3800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în creștere (6300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 20.09.2024, ora 08.00 - 21.09.2024, ora 08.00

A.N.M. a emis o **ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben**, valabilă în intervalul 20.09.2024, ora 10.00 - 20.09.2024, ora 23.00, vizând intensificări ale vântului, conform căreia: În intervalul menționat, în Dobrogea, în jumătatea estică a Munteniei și în sudul Banatului vântul va avea intensificări, cu viteze la rafală de 50...55 km/h și temporar 60...65 km/h. *Notă: Local și temporar vor fi intensificări ale vântului și în zona montană.*

Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul*



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare și către următoarele Comite Județene pentru Situații de Urgență:

- - BRĂILA, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, CĂLARAȘI, CONSTANȚA, IALOMIȚA, TULCEA, ILFOV și Municipiul București - **ATENȚIONARE Meteorologică, cod Galben.**

În țară, vremea a devenit în general frumoasă și s-a încălzit față de ziua precedentă în jumătatea de est, astfel în mare parte din țară valorile termice s-au situat în jurul mediilor multianuale specifice acestei date. Cerul a fost variabil cu înnorări temporare pe parcursul zilei în Banat, Oltenia, sudul Munteniei și al Dobrogei, iar în celelalte regiuni a fost variabil la senin. În prima parte a intervalului vântul a avut intensificări în Dobrogea, în cea mai mare parte a Munteniei, local în zonele de munte, în general cu viteze de 45...55 km/h, dar trecător și pe arii restrânse și în centru și sud-vest, iar noaptea a diminuat din intensitate și doar pe litoral, în deltă și în zona Carpaților Orientali a mai avut ușoare intensificări. Temperaturile maxime s-au încadrat între 18 grade la Joseni și 26 de grade la Arad, Bechet, Holod, Râmnicu Vâlcea, Giurgiu, Slatina, Băilești, Calafat, Băilești și Timișoara, iar la ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între -1 grad la Întorsura Buzăului și Toplița și 18 grade la Constanța Dig. Spre dimineață, în depresiunile Carpaților Orientali s-a produs brumă, iar pe arii restrânse în centrul Moldovei și estul Transilvaniei s-a format ceață.

Observație: a fost emis 1 mesaj de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La București, vremea a fost, în general, frumoasă. Cerul a fost temporar noros ziua și mai mult senin noaptea. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe parcursul zilei, când a atins viteze de până la 47 km/h. Temperatura maximă a fost de 24 grade la Afumați și Băneasa și 25 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 10 grade la stația meteorologică Băneasa, 13 grade la Afumați și 14 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 21.09.2024, ora 08.00 - 22.09.2024, ora 08.00

În țară, vremea va fi în general frumoasă, iar regimul termic apropiat de cel specific datei. Cerul va fi variabil, cu înnorări în a doua parte a zilei în estul teritoriului, însă doar izolat va fi posibil să plouă slab. Vântul va sufla slab și moderat, local cu ușoare intensificări în sud-est, mai ales pe litoral. Temperaturile maxime se vor încadra între 20 și 26 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 2 grade în estul Transilvaniei și 17 grade pe litoral. Dimineața și noaptea, se va semnală ceață pe arii restrânse, în special în Moldova și în zonele de depresionare.

La București, vremea va fi frumoasă. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 25...26 de grade, iar cea minimă de 9...12 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

III. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

3.2. În domeniul solului și vegetației

ARBDD Tulcea informează de izbucnirea în data de 20.09.2024, în jurul orei 10.00, a unui incendiu de vegetație în zona cuprinsă între Canal Vătafu-Împuțita-Canal Busurca-Lacul Roșu, UAT Sulina, pe raza Districtului Ecologic Sulina.

Nu sunt obiective economice în zona. Nu au fost observate mortalități la speciile de păsări și animale sălbatice în zona incendiată. Se va reveni cu informații.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECTIA COMUNICARE